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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΤΩΝ ΠΛΗΚΤΡΩΝ ΚΑΙ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΤΟΥ  

ΠΛΗΚΤΡΟΛΟΓΙΟΥ 

 

Οταν ανοίγουμε έναν οποιονδήποτε επεξεργαστή κειμένου εμφανίζεται ένας χώρος 

συνήθως σαν λευκή σελίδα όπου εκεί θα προβάλεται το κείμενο που θα 

πληκτρολογήσουμε. Οταν πατάμε ένα πλήκτρο με χαρακτήρα (γράμμα, αριθμό, 

σύμβολο), εμφανίζεται στην οθόνη του επεξεργαστή κειμένου, ο αντίστοιχος 

χαρακτήρας που είναι τυπωμένος επάνω του. Η ακριβής θέση που θα εμφανιστεί στο 

κείμενό μας, είναι ακριβώς δεξιά από μία κατακόρυφη μικρή μαύρη γραμμή που 

αναβοσβήνει  (cursor ή κέρσορας ή δρομέας ή σημείο εισαγωγής). Μόλις εμφανιστεί 

ο χαρακτήρας που πατήσαμε στην οθόνη, ο κέρσορας μετατοπίζεται από μόνος του 

προς τα δεξιά ώστε ο επόμενος χαρακτήρας που θα πληκτρολογήσουμε να τυπωθεί 

ακριβώς δίπλα στον προηγούμενο. Αν κρατήσουμε το πλήκτρο πατημένο τότε ο 

χαρακτήρας θα τυπώνεται συνεχώς. 

 

 Σε ορισμένα πλήκτρα  υπάρχουν τυπωμένα  δύο γράμματα. Ανάλογα με την 

γλώσσα που έχουμε επιλέξει  εμφανίζεται ο λατινικός ή ο ελληνικός  χαρακτήρας. 

 Κάποια πλήκτρα υπάρχουν διπλά σε διαφορετικές θέσεις στο πληκρολόγιο για 

διευκόλυνσή μας. 

 Τα πλήκτρα Shift, Ctrl, Alt αν τα πατήσουμε δεν βλέπουμε καμία  ενέργεια. Τα 

πλήκτρα αυτά τα χρησιμοποιούμε για να κάνουμε σύνθετες εργασίες σε 

συνδυασμό με άλλα πλήκτρα. Στις σύνθετες εργασίες πατάμε ένα από τα 

προαναφερθέντα πλήκτρα και το κρατάμε πατημένο ταυτόχρονα μαζί με το 

δεύτερο πλήκτρο που το πατάμε στιγμιαία. Όπως π.χ. 

 

1. Για να αλλάξουμε γλώσσα στον υπολογιστή μας πατάμε τα πλήκτρα αριστερό      

alt + shift και για να επιστρέψουμε στην αρχική πάλι το ίδιο. 

2. Για να γράψουμε ένα γράμμα κεφαλαίο πατάμε τα πλήκτρα shift + γράμμα ενώ αν 

θέλουμε να γράψουμε συνέχεια κεφαλαία πατάμε το πλήκτρο  Caps Lock. Για να 

επιστρέψουμε και να γράφουμε πάλι μικρά πατάμε ξανά το πλήκτρο Caps Lock. 

(Οταν είναι ενεργοποιημένη η επιλογή Caps Lock στην δεξιά και επάνω μεριά του 

πληκτρολογίου ανάβει ένα  ενδεικτικό led με ένδειξη  Caps Lock) 

3. Για να γράψουμε τα σύμβολα που βρίσκονται στο επάνω μέρος από τους αριθμούς 

πατάμε  shift + αριθμό 

 

 Ειδικά πλήκτρα : Με το όρο αυτό εννοούμε κάποια πλήκτρα που κάνουν ειδικές                   

λειτουργίες όπως: 

 

delete:   Σβήνει από τον κέρσορα και δεξιά 

backspace:  Σβήνει ένα χαρακτήρα από τον κέρσορα και  αριστερά. 

Space:   Αφήνει ένα κενό διάστημα. 

Enter:  Αλλάζει παράγραφο. 

Tab:  Δημιουργεί  εσοχή παραγράφου. 

end:  Μετατοπίζει τον κέρσορα στο τέλος της γραμμής που βρίσκεται. 

home:  Μετατοπίζει τον κέρσορα στην αρχή  της γραμμής που βρίσκεται. 

page up: Μας μεταφέρει στην προηγούμενη σελίδα του εγγράφου μας. 

page down: Μας μεταφέρει στην επόμενη σελίδα του εγγράφου μας. 
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Για να έχουν αποτέλεσμα τα δύο παραπάνω πλήκτρα πρέπει το κείμενό  

μας να αποτελείται από δύο τουλάχιστον σελίδες.  Με τον όρο σελίδα  

εννοούμε τον χώρο της οθόνης που έχουμε διαθέσιμο για  να βλέπουμε 

το κείμενό μας και όχι τη σελίδα εκτύπωσης. (που είναι συνήθως η Α4) 

Insert:  Οταν κάνουμε προσθήκη κειμένου (π.χ. λέξη,  γράμμα, κ.λ.π.) 

μετατοπίζεται  το ήδη υπάρχον κείμενο για να δημιουργηθεί  ο 

απαιτούμενος χώρος. Αν θέλουμε το κείμενο που θα εισάγουμε να 

γραφεί επάνω από το παλιό και να το αντικαταστήσει, πατάμε το 

πλήκτρο  insert. Για να φέρουμε το πληκτρολόγιο στην αρχική του 

ρύθμιση ξαναπατάμε το πλήκτρο insert. 

βελάκια: Κατευθύνουν τον κέρσορα στην διεύθυνση που δείχνουν. 

Num Lock: Ενεργοποιούν το δεξί μέρος του πληκτρολογίου-αριθμοπινακίδα 

(numpad) και το εξομοιώνουν με αριθμομηχανή. (Όταν είναι 

ενεργοποιημένη η αριθμοπινακίδα ανάβει ενδεικτικό led στο δεξί 

μέρος του πληκτρολογίου.) Οταν δεν είναι ενεργοποιημένη  η 

αριθμοπινακίδα τα πλήκτρα αυτά κάνουν τις  άλλες λειτουργίες που 

γράφουν πάνω τους. το καθένα. 

 

Τα υπόλοιπα πλήκτρα που δεν περιγράφονται  εκτελούν συγκεκριμένες λειτουργίες 

ανάλογα  με την κάθε εφαρμογή που χρησιμοποιούμε. 

 

ΙΔΙΑΙΤΕΡΟΤΗΤΕΣ  ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΛΗΚΤΡΟΛΟΓΙΟΥ 

 

 Για να βάλουμε τόνο πατάμε το πλήκτρο με το σύμβολο του ελληνικού 

ερωτηματικού ( ; ) και κατόπιν το φωνήεν που θέλουμε να τονίσουμε. 

 Για να βάλουμε διαλυτικά πατάμε shift + το σύμβολο του ελληνικού 

ερωτηματικού ( ; ) και κατόπιν το γιώτα ή το ύψιλον. 

 Για να βάλουμε διαλυτικά και τόνο μαζί πατάμε Alt (δεξί) + το σύμβολο του 

ελληνικού ερωτηματικού ( ; ) και κατόπιν το γιώτα ή το ύψιλον. 

 Για να βάλουμε ελληνικό ερωτηματικό πατάμε το πλήκτρο  (q). 

 Για να βάλουμε άνω και κάτω τελεία  πατάμε τα πλήκτρα  shift + (q). 

 Για να βάλουμε το σύμβολο του ευρώ (€) πατάμε Alt (δεξί) + ( ε ) ταυτόχρονα. 

 

ΠΙΘΑΝΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  

 

 Αν δεν έχουμε γράψει κάποιο κείμενο ή βρισκόμαστε  στην αρχή μίας καινούριας 

γραμμής  και προσπαθήσουμε να μετακινήσουμε τον κέρσορα με τα βελάκια 

κατεύθυνσης προς τα δεξιά ή προς τα κάτω αυτό δεν γίνεται. Για να κινηθεί ο 

κέρσορας δεξιά πρέπει να πατήσουμε διαδοχικά το πλήκτρο space ενώ για να 

κινηθεί προς τα κάτω το πλήκτρο enter. 

 Όταν βρισκόμαστε στη μέση μιας συμπληρωμένης γραμμής και πατήσουμε το 

πλήκτρο enter το κείμενο που βρίσκεται δεξιά του κέρσορα μετακινείται στην 

επόμενη γραμμή. Για  να επανέλθει στην αρχική του θέση πατάμε το πλήκτρο 

Backspace.  


